

# 地铁汉中路塌陷段 今天起抽水恢复施工

## 约需20天完成,对周边水、电、气、交通可能有影响

2月5日凌晨,地铁二号线汉中路施工段发生塌陷,自来水管爆裂、燃气管道着火,为此地铁二号线汉中路段隧道被迫停工一个多月。昨天,记者从地铁新闻发布会上获悉,从今天上午9:00开始,地铁二号线汉中路段隧道将进行抽水恢复施工。此次施工可能会对水、电、气、交通产生一定影响,若对市民生活造成不便,地铁方面希望大家能够谅解。

### ■工程进展

## 抽水恢复施工约需20天

自2006年5月1日全面开工以来,地铁二号线一期工程已经进入土建施工的高潮阶段。南京地铁建设指挥部副指挥长余才高表示,今年年底二号线主体工程将结束。

2月5日地铁二号线汉中路段发生塌陷后,隧道内积水量超过一万立方米,最深处超过四米。经过一个多月的精心组织和准备,地铁指挥部对地面及地下管线122个监测点布控工作已经

完成,今天上午9:00开始进行抽水恢复施工,抽水分为四次进行,加上各项检查、检测及加固等工序,预计恢复施工约20天完成。

为确保抽水恢复施工万无一失,地铁指挥部邀请了北京、上海、广州、南京等地有类似经验的国内知名专家,对汉中路~上海路区间抽水恢复施工方案进行数次论证,完成了对塌陷回填区域的注浆、旋喷加固处理及

路面、管线恢复工作。根据专家意见,为避免抽水过程中再次发生灾害,地铁指挥部组织专业人员采用雷达物探、地质钻探、潜水摸探等技术,尽最大可能摸清了区间隧道内的状况,指导并确定了抽水恢复施工组织方案。

今天,为确保安全施工,地铁建设单位还与市政、供水、供气、交警等部门组成了应急指挥小组,到现场进行监控。

### ■保障措施

## 风险管理确保万无一失

为进一步确保抽水恢复施工的安全,建立有效的应急处置预案,在市委、市政府的高度重视下,3月6日成立了由市委牵头,地铁、市政、建工、城建、安监、公安、消防、供电等各有关部门组成的应急指挥小组,全面指挥、协调本次抽水恢复施工,各有关部门也相应建立应急处置预案,实行24小时现场值班制度。

为避免地下管线损坏而引发灾害,对直径1.2米以上水管在全面布控监测的基础上,实施降压供水、间隔供水的措施,同时,各

有关部门指派专人对其他地下管线实行专人看守,一旦遇到突发险情可及时关闭阀门,使险情在最短时间得以有效控制。在整个抽水恢复施工期间,由国内知名专家组成的专家组现场待命,随时分析地面及地下管线监测数据,指导抽水恢复施工的各个环节及关键工序,随时为应急指挥小组的各项决策提供技术支持。

另外,针对地铁施工中地质条件复杂、地下管线众多、周边建筑密集、施工风险巨大的特点,地铁指挥部

引入风险管理的先进理念,由工程院院士牵头组成地铁风险分析、风险评估、风险防范、风险控制课题研究组,对全线工程风险逐一排查,对个抽水恢复施工期间,对深基坑开挖及隧道掘进安全、降水、变形、管涌对周边管线、建筑物的影响等控制进行深入研究。余才高表示,这招很管用,3月2日凌晨汉中路段再次出现坍塌,“风险管理”发挥了作用,“我们勘探出了一个不明空洞,在报经上级主管部门批准后,我们进行了及时处理,消除了一个安全隐患”。

### ■紧急预案

## 力争降低对居民的影响

地铁汉中路段今天开始地下抽水。相关部门建立了相应的紧急预案,争取将对周边居民影响降到最低。

自来水公司副总单国平:1.2米水管是我们往中山门的主要送水管道,如果降压供水可能会影响中山门部分用户的供水,对此我们做了充分的准备和积极的协商,如果发生紧急情况我们会及时发布通告,告知用户。

港华燃气相关负责人:这个区域涉及到9台调压气,6100户左右的居民用气,这期间我们准备在整个牌楼巷分为东西两段,保证24小时有人在现场监控,力争不出一点意外,力保不影响居民生活。

南京市供电公司:该路段施工,主要会影响到两条电缆,一条是11万伏,一条10千伏,与汉中门两侧居民生活息息相关,如果一旦出现紧急情况,必须停电,那么我们会及时调整运行方式,保证汉中路两侧居民的正常用电。

南京市交管局副局长沈永翔:我们与相关部门已进行了协商,在20天的施工期间,将尽可能地把路面保留出来,把对交通的影响消除到最低限度。一旦地铁二号线施工出现意外或特殊情况,我们也备有相关预案,会在第一时间把影响消除到最小。

快报记者 毛丽萍

## 液化气下月可能小幅涨价

快报讯(记者 邵瑜)“截至14日,气源价格已止跌回涨到4210元/吨,与上月均价相比有200元左右的上浮。预计下个月每瓶液化气的零售价可能会有两三元的涨幅,但幅度不会很大。”昨天,气象学院液化气站总经理薛少华预测,“下个月的气源价格可能有较大上浮,这可能影响5月份的零售价格。”

据介绍,气源的价格之所以波动,主要是受到国际石油价格波动,以及液化气国内供需情况的影响。一般气源价格偏低时,供应商会将液化气销

往一些价格较高的地区。这样一来,气源价格较低区域的气量会相应减少,本地的销售商想要保证气量,供应商就可以提高价格。据记者了解,从3月底到4月初,南京气源价格会有所上涨,其主要原因是因为本月气源价格相对较低,销售商大量囤积气量,消耗了国内市场上的“多余”的气源,到月底的时候,市场的气源量会变少。再加上从本月底开始到下月初,华东地区有两三家大型炼油厂将进行停产检修,影响了液化气的气源量的供应。气量少了,气源价格自然会上涨。

## 打车“加一元”还没打算取消

### 运价油价联动机制正在酝酿

快报讯(记者 鲍铭东)杭州出租车今起取消燃油附加费,南京出租车会不会同样取消“加一元”?记者昨日从有关部门获悉,南京“加一元”暂不取消,有关部门准备开价听证会,商定运价油价联动机制。

据了解,从去年6月15日起,南京市民已经习惯打车多掏1元钱燃油附加费。但从今年1月起,国家下调了汽柴油价格,93号汽油价格为4.65元/升,恰好在燃油附加费收取的临界点4.66元/升

以下,但南京市物价局有关负责人表示,南京“加一元”暂时不会取消,理由是南京和杭州运价不一样,杭州是在起步价10元的基础上加收的,南京加收1元后起步价也只有9元,运价比杭州低。

那么南京的“加一元”会一直“临时”下去呢?有关人士表示,物价部门还在等待时机,目前正与市政部门一起进行调研,打算通过召开听证会的方式,采取运价油价联动的办法,油价变动到一定范围内,运价也随之变动到一个水平。

## “外摩”闯禁区 首次被抓罚1000

快报讯(记者 田雷亭)近日,南京市政府发布通告,宣布扩大外牌(含三区两县)摩托车禁区范围。通告一出,街面上行驶的假牌摩托车便多了起来,记者昨天从南京交管部门获悉,从3月22日起,对进入禁区的外牌摩托车处以1000到2000元的处罚。届时,假牌摩托车在接受上述处罚时,还将被按照其他规定受到严惩。

“从目前查处情况来看,假牌摩托车比以前有增多趋势。”昨天,交警六大队副大队长吕杰表示,至3月21日前都是宣传教育阶段,从22日开始,交管部门便开

始对闯禁区的外牌摩托车进行严厉处罚,因此提醒这些耍小聪明的外牌摩托车车主,千万不要心存侥幸。

按照南京市政府的通告,交管部门将从3月22日起,对进入禁区的外牌摩托车处以1000到2000元的处罚。昨天,记者从交管部门获悉,首次被抓,交管部门的罚款是1000元,第二次及以上违反规定的,罚款2000元。

**东星航空**  
EAST STAR AIRLINES  
武汉、沈阳 每日一班  
南京到沈阳 每周一、三、五  
南京到武汉 每周二、四、六  
全国唯一一小时快线: 95151  
订票热线: 95151

**江苏金陵商务国际旅行社有限责任公司**

春游推荐: 尚湖牡丹节踏青一日 158元 3月25日出发

极限穿越 新疆罗布泊自驾车穿越 8180元

出境专题: 海岛半自助游 4880元, 泰国5晚7天 2780元, 普吉岛4晚6天 2880元

散客报名电话: 84730501/02/03 (三线) 51589876 (24小时热线) 团体咨询: 国内-84704147 出境-83204601 连锁报名: 高楼门: 83354889 新街口: 84718435

**中国国旅 CIIS** 南京中国国旅旅行社有限公司

迎春、采莓、踏青 天生桥-高淳老街-草莓基地 78元/人

联系电话: 83538582 83538580

南京国旅旅行社 国际机票一类代理

南京 83739494 北京 83212118 杭州 58373733 上海 58180058 苏州 86644115 无锡 83353612

**南京海外国际社**

线路	出行日期	线路特色	价格
泰国5晚7天 品质游	4月10、11、12日	东方公主号, 夜游湄河, 泰国全程 纯玩无购物自费 汇集世界各地多珍奇野生动物园 环境优雅, 泰国项目众多的海洋世界 泰国全程豪华标准四星酒店, 泰国全程豪华用车	2780元
普吉岛4晚6天 尽兴游	4月12日	邮轮: 邮轮三晚酒店或游轮, 行程特色: 大甲岛、珊瑚岛、翠牙湾, 美女鱼纪念碑, 远眺神山半岛, 海龙寺, 风味餐	2880元
普吉岛4晚6天 品质游	4月12日	特别推出特色套餐, 一流美食, 泰国四天酒店自助餐, 一幅瑰丽壮观的日落景观, 一晚清凉舒适的特色: 大甲岛、珊瑚岛、翠牙湾, 美女鱼纪念碑, 远眺神山半岛, 海龙寺, 风味餐	3180元

泰新马品质10日 3月18/21/25/28日 3680元 日本樱花6日 3月25/31日 5850元

热线: 84798899 83356402 (24小时) 83453130 (24小时) 83453132